

HOJA El

LUNES

Editada por
la Asociación
de la Prensa
de La Coruña

Director: EMILIO MERINO LOSADA -- Domicilio social de la editora: Linares Rivas, 14-2.º

Año XXV.-Número 1.020
Precio: TRES pesetas

LUNES, 26 DE DICIEMBRE 1966
Depósito legal: C-4 1952

Redacción, Administración y Talleres: Instalaciones de "El Ideal Gallego", Teresa Herrera, 11 -- Teléfonos 221177 - 224445

"Los españoles ya no tendrán motivo de incertidumbre del futuro" (Franco)

"Al ser proclamados los resultados del Referéndum -dice-, quedará patente la estructura del nuevo Estado"

Mensaje del Caudillo al pueblo español

FIGURA POPULAR EN FRANCIA



La actriz cinematográfica francesa Mireille Darc es una de las figuras más populares y más cotizadas de la cinematografía del vecino país. En la actualidad se encuentra en Hong Kong, donde rueda los exteriores de su película "La rubia de Fekkin". Tendrá como oponentes en ella al veterano Edward Binson y a Claudio Brook, intérprete mejicano que se reveló en la cinta "Viva María". Mireille se hizo famosa por su filme "Galía", que ha sido pre-estrenado en París por 428.000 espectadores y en el que incorpora a una heroína de vida anárquica y de espíritu moderno.

MADRID, 24.-S. E. el Jefe del Estado pronunció anoche, ante las cámaras de Televisión Española y los micrófonos de Radio Nacional, el siguiente mensaje:

"Españoles: En esta noche familiar entre todas, entrañable como ninguna, en la que se busca el calor de los seres queridos, y cada uno se apaña en un impulso de ternura mutua, de alegría y de esperanza, habéis de permitirme que, por unos cortos minutos, penetre en la intimidad de vuestros hogares, para agradecer de todo corazón, el gesto colectivo, con el que habéis refrendado la Ley Orgánica del Estado, abriendo así, una nueva y ancha vía para el futuro de España.

Esta vez no he querido esperar el final del año para dirigiros este mensaje, deseaba vivamente agradeceros el modo hidalgo, realmente hidalgo, realmente ejemplar, con que habéis querido manifestarme, en forma libre y clamorosa, vuestra adhesión y confianza. Cuando la Junta Central del Censo Electoral proclame los resultados definitivos, la estructura del nuevo Estado, en su unidad y en sus partes, quedará desde ese momento patente y visible para todos los españoles, que ya no tendrán motivo de incertidumbre del futuro, por la cuidadosa y prudente previsión del mismo, que en dicha Ley fundamental se contiene.

Lo que ha constituido un acto político de singular importancia, de enorme trascendencia para el futuro desarrollo de nuestra convivencia nacional, ha tenido para

(PASA A LA PLANA TRES)



He aquí al nuevo Canciller de la República Federal Alemana, Kurt-Georg Kiesinger, con su nieta Cecille en brazos. El nuevo Primer Ministro germano ha tenido que dar un paso que se considera sensacional dentro de la política de su país: tender la mano a los socialdemócratas, partido que se encontraba en la oposición desde la creación del nuevo Estado alemán. Se ha constituido, pues, la denominada "Gran Coalición", de la que el país espera grandes cosas. En su declaración de principios, Kiesinger ha subrayado que se dispone a gobernar con un sentido netamente democrático. Finalidades principales de su equipo ministerial serán promover el desarme y buscar la amistad con los dos grandes bloques ideológicos. Más aún: frente a los que temían el resurgimiento del nazismo, el Canciller ha indicado tajantemente que no cabe pensar ni por un momento en la aparición de un nuevo Hitler en Alemania.

AGUINALDO DEL VENDEDOR DE PERIODICOS

El número de hoy, se vende al público al precio de TRES PESETAS. (Cincuenta céntimos son destinados al aguinaldo del vendedor).

Naciones Unidas en pantalones cortos



La Universidad de Ginebra ha creado una curiosa escuela en una de sus dependencias. A ella asisten niños de varias razas, hijos de funcionarios de las Naciones Unidas residentes en la ciudad suiza. Un centenar de pequeños aprenden lecciones de francés y de inglés como idiomas para facilitar una verdadera coexistencia. Allí conviven los niños en un ambiente de verdadera camaradería, olvidados por completo de los peligrosos nacionalismos que afectan a sus respectivos países y atentos tan sólo a formarse en un verdadero espíritu de cooperación internacional.

EL CANCELLER Y SU NIETA



El Papa impartió la bendición «Urbi et Orbi»

“¿QUE COSA TAN DESEABLE ES LA PAZ?”, DIJO

EL SANTO PADRE RECIBIDO TRIUNFALMENTE EN FLORENCIA

CIUDAD DEL VATICANO, 25.— Su Santidad el Papa, de regreso de Florencia, dijo a las cinco de la mañana la segunda misa de Navidad en su capilla privada en el tercer piso del Palacio Apostólico Vaticano.

A las once y cuarto ofició la tercera misa del día en la Basílica de San Pedro, en presencia de millares de fieles. Asistieron también varios miembros del Colegio Cardenalicio, otros altos prelados y numerosas personalidades eclesásticas y seculares.

Terminada la misa, poco después de mediodía, Pablo VI, desde el balcón central de la Basílica impartió la bendición «Urbi et Orbi», ante millares de peregrinos que habían acudido a la Plaza de San Pedro.

Antes de la bendición, Pablo VI pronunció unas palabras para felicitar la Navidad a “los romanos, visitantes y peregrinos, y a cuantos escuchan nuestra voz”.

“Vuestros mejores deseos —continuó el Pontífice— son también los nuestros. ¿Qué otra cosa puede...” (PASA A LA PLANA CUATRO)

El Palacio Provincial de Palencia, destruido por un incendio

EN LOS TRABAJOS DE EXTINCION PERECIO EL INGENIERO JEFE DEL PARQUE DE BOMBEROS, SEÑOR ARROYO

VALIOSISIMAS PIEZAS ARTISTICAS SE PERDIERON EN EL SINIESTRO

PALENCIA, 25.—(Del correspondiente de la agencia "Cifra", Elix Buisan).

En las primeras horas de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en las dependencias de la Diputación Provincial. Las llamas se iniciaron en la chimenea de la calefacción y se propagaron en pocos minutos a la techumbre del edificio. El fuego se extendió prácticamente por toda la parte superior del edificio. El palacio provincial se convirtió pronto en una gigantesca hoguera, que devoraba cuanto dentro se guardaba.

Inmediatamente acudieron los bomberos, que dirigidos por el ingeniero municipal y jefe del Par-

que, don Gaspar Arroyo Alonso, trataron de evitar que las llamas se extendieran también a la planta baja, donde está instalada la Biblioteca del Estado y el Museo Provincial de Arqueología. Cuando al frente de varios bomberos el señor Arroyo ascendió por la escalinata central, se desplomó sobre él la techumbre, quedando allí sepultado. Unos metros más arriba se hallaba el capataz, Moisés García Salazar, quien al sobrevenir el hundimiento quedó completamente aislado en una zona difícil y dominada por las llamas, de donde no pudo salir hasta dos horas más tarde.

Los otros bomberos pudieron cruzar hasta otra parte de la escalinata, poniéndose a salvo. Como quiera que desde el vestíbulo del edificio se les vio desaparecer tras una cortina de vigas que ardían y de escombros, en un principio se temió que todos ellos hubieran perecido por el hundimiento.

Desde los primeros momentos se valoró la importancia del siniestro, solicitándose con toda urgencia ayuda de los parques de bomberos de

Burgos y Valladolid, que llegaron con alguna demora, ya que la espesa niebla existente en aquellos momentos hacía peligrosa y difícil la circulación por las carreteras de la región. Con el refuerzo de los bomberos vallisoletanos y burgaleses se completó la tarea de los locales, consiguiéndose dominar el fuego y abrir camino entre los escombros. Se rescató sin lesión alguna al capataz señor García Salazar, y ya sin vida al señor Arroyo.

Sobre las ocho y media de la noche se observaban únicamente algunos focos de llamas, sin mayor importancia.

Los daños son cuantiosos y a su valoración material habrá que añadir la pérdida de obras de arte del patrimonio provincial palentino. Han ardiendo todos los cuadros de Manzanos y Pedro Mozo, y la colección de pinturas de Meneses, así como otras pinturas de autores castellanos anónimos de hace varios siglos. Se ha perdido igualmente una preciosa talla gótica de la Virgen, del siglo XIII, bastantes mueda de los parques de bomberos de

(PASA A LA PLANA CUATRO)

DON PEDRO BARRIE DE LA MAZA, PRESIDENTE DE HONOR DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE LA CORUÑA

La Asociación de la Prensa de La Coruña, en Junta General celebrada el pasado día 21, acordó nombrar Presidente de Honor de la misma al Excmo. señor don Pedro Barrié de la Maza, Conde de Fenosa.

En una propuesta en tal sentido, hecha por la Directiva de la Asamblea, se consigna la importancia que para Galicia y para España entera reviste el establecimiento de la Fundación "Barrié de la Maza". "Nuestro país está de enhorabuena --se dice en la comunicación--. Gestos como el tenido por el benemérito "capitán de empresa" merecen el elogio unánime. Porque amplias perspectivas se abren a las posibilidades individuales y colectivas merced a los beneficios de la nueva institución. Al proclamarlo así, pedimos a la General que ratifique el acuerdo adoptado en la sesión de la Junta Directiva celebrada el pasado día 2 de diciembre, por el que se nombra Presidente de Honor de la Asociación de la Prensa de La Coruña al Excmo. señor don Pedro Barrié de la Maza, Conde de Fenosa".



129 muertos al estrellarse un avión, en el Vietnam

EL APARATO CAUSO EL MAYOR NUMERO DE VICTIMAS AL CAER SOBRE UNAS CASAS

(INFORMACION EN LA PLANA CUATRO)

DESAPARICION DE UNA PERIODISTA EJEMPLAR

Acaba de fallecer doña María Luisa Durán Marquina, Secretaria de la Asociación de la Prensa coruñesa

Durante 35 años ininterrumpidos fué redactora de "El Ideal Gallego"

LA familia periodística coruñesa se encuentra de luto. Hace unos días, como saben los lectores, la Prensa comunicaba la triste nueva del fallecimiento de doña María Luisa Durán Marquina, secretaria que fue once años de la Asociación de la Prensa y redactora de "El Ideal Gallego" durante treinta y cinco años ininterrumpidos. En el pasado mes de septiembre, con ocasión de acogerse a los beneficios de la retribución voluntaria que le concedía su empresa, María Luisa dejó la profesión activa. Se disponía a gozar de un bien ganado descanso en compañía de su esposo e ilustre académico, don Julio Rodríguez Yordá, cuando le sorprendió la muerte.

El profundo sentimiento que provocó su fallecimiento se tradujo en un incesante desfile de personas de todas las clases sociales por el domicilio de sus deudos, así como en la presencia masiva en los actos de funeral y de entierro. Autoridades, representaciones, directores, gerentes y Cuerpos de Redacción, Administración y Talleres de los periódicos coruñeses y Junta Directiva en pleno de la Asociación de la Prensa formaron en la comitiva fúnebre que acompañó sus restos mortales hasta el Cementerio General.

A todos sus familiares, y en particular a su desconsolado viudo, don Julio Rodríguez Yordá, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia, a la vez que rogamos a los lectores de la HOJA DEL LUNES una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

A continuación reproducimos, del último número de "Gaceta de la Prensa Española", la semblanza de María Luisa Durán Marquina escrita por nuestro director con ocasión del homenaje que recientemente le tributó la Asociación de la Prensa de La Coruña.

"Si la camaradería es una de las más bellas formas de la convivencia humana, esa camaradería alcanza un grado especial en la relación de trabajo mujer-hombres. Tal ha ocurrido en el caso de María Luisa Durán Marquina, periodista que acaba de jubilarse en La Coruña, después de treinta y cinco años de actividad profesional, en relación con sus compañeros de "El Ideal Gallego". Ya se sabe que la presencia de la mujer en el periódico suele provocar en la mentalidad galante del español una casi obligada contención, un medir las palabras. Sin embargo, no fue éste el caso ocurrido ante María Luisa, frente a la que sus compañeros se producían con espontaneidad, sin faltar por ello a la corrección. Es tal la gracia y la cordialidad que emanan de esta mujer, que nadie se siente violentado en su presencia. Así se explica el gran vacío en que su alejamiento actual ha dejado a sus antiguos compañeros de Redacción.

Mujer de exquisita sensibilidad y de extraordinaria ternura, ha sabido franquear los obstáculos de la vida sin crear enemigos. Se cuenta de ella que en ocasión en que se criticaba a otra persona en su presencia, como permanente llamada, uno de los interlocutores, irritado, le preguntó: "¿Tú no dices nada?". "Sí -- contestó María Luisa -- que tiene una voz muy agradable." El sentido de esta respuesta, que indicaba la bondad de su corazón, constituye norma en la existencia de una mujer ejemplar. Porque María Luisa Durán Marquina no ha hecho más que el bien a lo largo de su vida. Así es como siempre ha sabido olvidar las cualidades negativas en cualquier persona, para recordar tan sólo algo bueno que pudiera tener.

Mujer inteligente, a la vez que espíritu exquisito, toda su andadura supone una lección de humanidad. Nacida en un hogar aristocrático, hizo de la verdadera democracia acicate de su vida. Ante la mesa que ocupaba en el periódico desfilaban todos los días numerosas personas en petición de algún favor, y ella procuraba atender a todos. La nota de sociedad -- que la gente le traía --, la recomendación que venían a solicitarle o el consejo que nunca escatimaba, consumían una buena parte de su jornada. Nada más llegar uno al periódico, ya estaba sonando el teléfono en demanda de María Luisa. Y ella, como decimos, a todos atendía, para todos tenía una palabra agradable.

María Luisa sabía de dejar su puesto en la Redacción, y a nos-

Floristas LA FLOR CORUÑESA LA CASA MEJOR SURTIDA DE GALICIA

Especialidad en arreglos para bodas, ramos de novias y toda clase de trabajos de floricultura. PANADERAS, 49. Teléfonos: 221753 y 229385



otros parece que si nos faltara algo, como si nos hubieran despojado de una presencia entrañable. Todo ello a pesar de que aún seguimos empapados de su recuerdo, de su voz o de sus acciones. Porque esta existencia profesional fue un constante ejemplo para cuantos trabajamos a su lado, para cuantos nos sentimos flaquear más de una vez y a los que su conducta intachable sirvió de acicate. Siempre dispuesta a suplir al compañero ausente, sin esa mentalidad ofensiva que tanto estraga la vocación profesional, María Luisa no sólo desarrolló entusiasmo a lo largo de su vida, sino que supo infundir ese mismo entusiasmo en los que le rodeaban.

Una de las más antiguas periodistas españolas acaba de retirarse de la existencia activa. A

El periodista García Rojo, falleció en Madrid

Fuó crítico Taurino del diario "Ya"

MADRID, 25. -- Esta madrugada ha fallecido el veterano periodista don Emilio García Rojo, en su domicilio, calle Jorge Juan 34. Tenía 71 años. Desde hace ocho años, en que padeció una trombosis que puso en peligro su vida, vivía alejado de toda actividad profesional. Había nacido en Madrid y desde muy joven ingresó en las filas del periodismo como redactor de "El Sol", pasando luego a "Informaciones" y más tarde a "La Correspondencia de España". Al fundarse "Ahorra" en 1931, pasó a su Redacción para ejercer la crítica tau-

rina, especialidad en la que adquirió pronto merecido prestigio por su competencia y la ponderación de sus juicios.

En 1940 comenzó en el diario "Ya" como crítico taurino, actividad que simultaneó con otros cometidos, entre ellos al información de sucesos, en que destacó con singular relieve y ostentó el decanato muchos años.

Pertenecía al Cuerpo Técnico de Correos, en el que llegó a la categoría de jefe superior de Administración. (CIFRA).

"Africa del Sur no reconocerá cualquier tipo de República en Rodesia"

JOHANNESBURG, 25. -- "Africa del Sur no reconocerá cualquier tipo de República rodesiana proclamada por Ian Smith", indica hoy el periódico progubernamental "Die Beeld". Citando fuentes gubernamentales, el periódico dice: "La República podría hacer las cosas todavía más

MENSAJE NAVIDEÑO DEL JEFE DEL ESTADO

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

mi el valor inmenso, de sentirnos unidos en vuestros criterios, ofreciéndome el respaldo de vuestra sanción afirmativa a la obra de resurgimiento nacional a la que he venido entregando mi vida. En la general alegría que presidió tan importante jornada, habréis podido apreciar, como ha arraigado la unidad entre los hombres y las tierras de España, que con vuestra determinación de ahora, asegura la paz y el progreso en los próximos años, en una España cada vez más próspera y de un destacadamente más justa.

LA HISTORIA MIRARA CON RESPETO NUESTRA EPOCA

Llegará un día en que seremos Historia; ya empezamos a serlo. Pues bien, yo os digo que la Historia mirará con admiración y respeto a nuestra época; época de cambios, de salirse de los caminos trillados, en la que España ha mantenido con dignidad su puesto en tiempos graves y difíciles. Nuestro ideario político, lejos de perder terreno, se ha afianzado en la paz. Y, mirando hacia atrás, asunta el pensar, cuál hubiera sido la suerte de nuestro país, con un sistema político ineficaz, incapaz de mantener fijo el rumbo en las tormentas. Hubiera sido, sin duda, el fin de España, como el de tantos otros países, que no han sabido salir de las difíciles circunstancias. En cambio, si por el contrario, sabemos seguir nuestro camino, nos acercará, después de los años duros, a los momentos de recogida del bien ganado fruto. Es cierto que hemos ganado una gran batalla, que hemos alcanzado una gran base política de lanzamiento; pero es necesario que nos planteemos la tarea futura que nos espera. Es evidente que España ha mejorado, pero que aún sigue siendo eminentemente pobre; esto se aprecia al sobrevalorar nuestras fronteras y al contemplar frente a las tierras verdes y jugosas de Europa, las estériles y amarillas de nuestros secarrales; pero aun esta desigualdad de la naturaleza, puede en gran parte corregirse, con la obra eficaz de nuestros pantanos, del aprovechamiento integral de nuestros ríos, de la transformación en regadío del área máxima de nuestras tierras; exigido además por la necesidad de atender a la seducción de los sectores deprimidos de nuestra población campesina y por el imperativo de satisfacer el consumo creciente de la población española. Todo eso tenemos que realizarlo sin tregua ni descanso, con el trabajo prolongado de todos los españoles.

Tenéis que grabar en vuestro ánimo que esta obra, como tantas otras, requiere una larga etapa a la que todos han de contribuir; ¿Qué cada día nos traerá una nueva inquietud?, es evidente, pero todas serán superadas, si sabemos conservar la unidad de nuestro propósito en esta paz fecunda, que podría malograrse, si la división, el egoísmo y las ambiciones llegasen a adueñarse de nuevo de nuestra sociedad. Es demasiado serio lo que se ventila para todos los españoles, y estos no pueden admitir la alteración de esta paz fecunda y constructiva.

SIN POLITICA SOCIAL JUSTA NO SE CONCEBE UNA NACION PROSPERA

Però todo esto ha de ser presidido por el mantenimiento de nuestra política social. Sin una política social justa y avanzada, no es concebible ni un pueblo unido, ni una nación próspera, ni un régimen político estable. Solo ese profundo sentido de justicia social puede impedir que la lucha partidista descienda a meras lides de cada día, permitiendo por el contrario a estos aprovechar, leída y honestamente, a través de sus esfuerzos y de su trabajo, para sí y para los suyos, todas las posibilidades de bienestar y de promoción social y económica que el sistema les ofrece. Jamás se ha entablado una batalla por la transformación social como la que hemos emprendido, y no desmayaremos mientras haya un dolor que aliviar o una injusticia que corregir.

Esto exige que cada uno de nosotros asuma su responsabilidad de modo pleno y con todas sus consecuencias: los jóvenes, que van a ser los mayores beneficiarios, deben estudiar y trabajar seriamente; el profesor debe ser consciente de su trascendente responsabilidad ante el futuro de la patria; los productores, sacar el máximo partido de los medios de producción que les están confiados; el empresario, recordar que la empresa no es exclusiva para su beneficio, sino medio de creación económica y de justicia social; los que ejercemos funciones públicas, tenemos una grandísima obligación de productividad, de ejemplaridad y de justicia. En estos años plenos de oportunidades, debemos todos aprovechar al máximo para el bien común.

Tras la promulgación de buen ley fundamental que habéis sancionado, se ha abierto una nueva etapa en nuestra marcha. En política no caben inmovilismos, y podéis estar seguros de que nuestro propósito ahora, como no lo fue nunca, no es dormir sobre los laureles. La propia ley impone, como consecuencia de su contenido, una

gran dinámica política: la revisión de nuestras estructuras representativas; la constitución de las Cámaras y altos cuerpos colegiados de acuerdo con sus normas; la reglamentación de muchas de sus disposiciones, y la aprobación por las Cortes de nuevas leyes complementarias del propósito fundamental, en lo que respecta al Movimiento, a la vida familiar, sindical y local, que implican una tarea importantísima en el campo de la creación jurídica. Yo espero la colaboración de todos para que lleguemos a las últimas consecuencias del paso que hemos dado, y para ello se precisa la entrega de los hombres con vocación política y con afán de servicio a la patria, y la participación entusiasta de todos, para llenar de vida y autenticidad los nuevos cauces abiertos.

CONFIANZA EN LAS NUEVAS GENERACIONES

Para las tareas que ahora comienzan, quiero expresar de modo rotundo, mi confianza en las nuevas generaciones españolas, que han tenido, por vez primera, ocasión de influir en decisiones de rango histórico. No nos ha pasado inadvertida su presencia entusiasta en la jornada del reciente referéndum. Por ley de vida, el cuerpo electoral estaba formado, esta vez en gran parte, por quienes alcanzaron la mayoría de edad, en estos largos lustros de paz. Su actitud ante las urnas es, por lo tanto, plenamente

programa de televisión TELEFUNKEN

EL TELEVISOR ALEMAN DE FAMA MUNDIAL

- PROGRAMA DE TVE. PARA HOY, LUNES. Sobremesa. 130 Carta de ajuste. 145 Presentación y avances. 150 Lucy. 215 Panorama de actualidad. 300 Telediarario. 320 España al día. 330 Novela: "Año viejo, nueva esperanza". 355 Revista para la mujer. 405 Daniel Boone. 505 Cierre. Tarde

GRACIAS, PREFIERO TELEFUNKEN

- 645 Carta de ajuste. 700 Presentación. 710 Jardilín. 730 Copa Latina de Baloncesto. Desde el Pabellón deportivo del Real Madrid: Madrid-Simmerthal. Noche. 919 Ayer domingo. 929 Avance. 930 Telediarario. 950 Avance. 952 TVE es noticia. 1010 Gran Premio. 1125 Resultados de Gran Premio. 1145 Telediarario. 1200 El alma se serena. (CIFRA)

DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA:

INDUSTRIAS MIRANDA, S. L.

DR. A. GUTIERREZ MOYANO ALERGIAS Asma, Colitis, Eczemas, Urticarias, Reumatismos, Tuberculosis, DIABETES De 12 a 2 y de 5 a 7 JUANA DE VEGA, 12

ANTIASMATICO MOYANO BRONQUITIS, ASMA Y ENFISEMA

representativa de una nueva España, curada de todas las antiguas heridas de las divisiones, y con una actitud naturalmente abierta hacia el mañana. Si a las generaciones del 17 de Julio correspondieron las hazañas heroicas del sacrificio, edl que no debemos olvidar nunca, ni las razones que lo hicieron inevitable, ni la abnegación con que aquellos españoles supieron aceptarlo, a las generaciones de la paz, ganada por el esfuerzo de los combatientes, les corresponderá la edificación de un futuro mejor e irreversible. Sólo ellas podrán alcanzar las más altas metas del esfuerzo emprendido, pero sólo podrán hacerlo contando, como lo han hecho, con la unidad forjada desde una firme base de patria, que es lo que nosotros les hemos ofrecido.

Con esta ley sólo he deseado preparar las plataformas desde la que podréis volar hacia empresas más altas, más complejas, más favorecedoras de los intereses de todos y cada uno de los españoles. Si, como todos esperamos, es acertada, sus frutos vosotros los recogeréis. Dentro de unos años, serán otros gobernantes los que la utilicen para llevar a España hacia arriba, hacia una vida más rica, más amplia, más justa, más digna de ser vivida. Por ello, cuando os pedí que votase esta ley, lo hice con ánimo absolutamente altruista, como tan generosamente habéis comprendido. En ningún momento de mi vida política tanto como en éste, me ha sido dado, poner ante vuestros ojos, con tan evidente claridad, la imagen de mi desinterés.

Aprestos todos a las grandes tareas colectivas que esta nueva etapa de la vida española os exige. España es de nuevo una nación joven, orientada claramente hacia el futuro, con un porvenir por delante, después de largos años de inercia, de abandono, de atonía y de desesperanza. Pero, al aludir a estos años, yo quisiera en justicia recordar una vez más que el pueblo fue siempre el mismo, tanto en los años de nuestros Siglos de Oro, como en los de nuestra decadencia, iguales los hombres de nuestro tiempo a aquellos que nos precedieron. La población es semejante, con sus mismas virtudes y defectos, con análoga proporción de héroes y mártires, de sabios y de técnicos, de trabajadores y modestos campesinos, de hombres de buena voluntad, con ánimo del mejor servicio. Sin embargo, ¡qué distintos los resultados! Han sido evidentemente las instituciones, los sistemas políticos, los que desvirtuando y enfrentando a los españoles los utilizaban para las grandes empresas. No en vano reza nuestro sabio refranero: "Reino dividido, Reino perdido". Esta grandiosa jornada democrática del referéndum, so sólo tiene plena virtualidad en nuestra Patria, sino también una proyección exterior indiscutible. Su ordenado y ejemplar dinamismo democrático, presenta una España unida, llena de energía, de iniciativas, dispuesta constantemente, colectiva e individualmente, a acometer empresas que hace apenas treinta años se hubieran reputado como imposibles. ¡Qué satisfacción para tantos españoles hoy, el comprobar como el ser español vuelve a ser algo serio en el mundo!

LA OBRA DE RESURGIMIENTO DESCANSA EN LA ENTRAÑA DEL PUEBLO

Yo he tenido en estos años, entre las generaciones de la paz que se han ido sucediendo en la tarea, muestras de la capacidad y buen criterio de las nuevas promociones españolas. Nuestro régimen ni se ha angustiado, ni se ha sumergido en el sueño de la historia, y por ello, en nuestro Estado, en nuestras instituciones, en las tareas de mayor responsabilidad, así como en la vida social, en el estudio y en el trabajo, todos han ido encontrando comprensión y, como es de desear, las sucesivas generaciones se irán ensabando, en una común y tenaz empresa de resurgimiento de la Patria. Sólo así, unidos generación tras generación, en una aspiración constructiva, puede llegar a la meta propuesta a un pueblo. Así debe ser, porque nunca una gran obra histórica ha podido ser hecha por una sola generación. Las grandes obras, como las catedrales en la Edad Media, se han construido siempre con las sucesivas aportaciones humanas inspiradas en un mismo ideal. Yo siempre desee para el futuro de la Patria, que se estableciese ante todo, una sucesión de aportaciones, única clave verdadera de un auténtico proceso de resurgimiento; esto es, la sucesión más garantizada, porque es obra que descansa en la entraña del pueblo.

AÑOS DECISIVOS

Los años que llegan van a ser decisivos para la conquista de la gran empresa, y yo creo firmemente que, en esta acción que se va a emprender para la ambiciosa consecución de nuestra obra histórica, la juventud española será a la hora del esfuerzo, de la energía y de la entrega digna sucesora de la juventud que regó con su sangre cualquiera que haya sido su campo. Los clientes de esta España nueva, siguiendo, como hasta hoy, poniendo por encima de todo, nuestra

unidad y vocación de servicio. Y así podremos confiar en que vendrá muchos años de paz, de progreso y de justicia para nuestra patria. Nuestra verdad se va abriendo camino en el mundo, de modo impresionante, y el tiempo seguirá velando por España, si nos hacemos dignos, con el esfuerzo y el cumplimiento de los deberes que a cada uno correspondan.

Y a vosotros, los españoles de todo el mundo, que continuáis una vieja vocación de nuestros hombres, de derramarse por toda la faz de la tierra: misioneros heroicos, marineros curtidores por los siete mares, emigrantes por las tierras de América y de Europa, soldados y fundadores en las provincias africanas; lejanos, pero próximos a nuestro corazón; a todos os recuerdo la patria en esta fiesta familiar, y yo

Johnson y su familia pasaron la Nochebuena en su rancho tejano

JOHNSON CITY (TEJAS), 25. -- El presidente Johnson ha pasado la Nochebuena en su rancho de Tejas, rodeado de su familia. Siguiendo la tradición americana, cenaron y se repartieron los regalos familiares. La hija de Johnson,

os envío, en nombre de todos, el gran abrazo de toda la gran familia española. Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad. Esta es, por excelencia, la fiesta de la paz, de la paz familiar, de la paz en las comunidades políticas, de la paz entre las naciones. Quiera Dios que nuestra bien ganada paz, se refuerce en cada Navidad, como lo ha sido, por la cooperación ejemplar de todos, en esta Pascua de 1966. Paz y felicidad para todos os deseo en esta día: Gracias a los colaboradores de hoy, a los que lo fueron ayer, gracias, en fin, a todos los españoles por su noble asistencia y, sobre todo, gracias a Dios por habernos permitido llegar hasta estas horas de plenitud de nuestra patria. ¡¡Arriba España!!

Entrega del bastón de mando a la Virgen de Africa

CEUTA, 25. -- Se celebró ayer la tradicional ceremonia de entrega del bastón de mando a la Santísima Virgen de Africa, ofrenda que efectuó el teniente general señor Muslera González Burgos, jefe de los Ejércitos del Norte de Africa y gobernador general de los territorios de soberanía española. Esta ceremonia se viene realizando desde los tiempos del primer gobernador de Ceuta, el portugués Pedro de Menezes. Después, al teniente general Mus-

Don Edmundo Suárez Campos

Falleció el día 24 de diciembre de 1966, confortado con los Auxilios espirituales D. E. P. LA JUNTA DIRECTIVA, SOCIOS, JUGADORES Y AMIGOS DEL "SPORTING CORUNES, S. D.", DAN las gracias a cuantas personas asistieron al acto del sepelio, efectuado en el día de ayer y ruegan una oración por su alma.

Don Manuel Vigo Labandeira

Que falleció el día 24 de los corrientes a los 51 años de edad, confortado con los Auxilios espirituales -- D. E. P. Su apenada esposa, Nieves Carnota Berca; hijas, Julia, Aurora, María del Carmen y Nieves; hijo político, Manuel Castillo Blanco; padres políticos, Ramón Carnota y Carmen Berca; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, DAN las gracias a todas las personas que asistieron a la conducción del cadáver al Cementerio y les ruegan una oración por su eterno descanso La Coruña, 26 Diciembre 1966 (Funeraria Santa Lucía)

Don Antonio Garrote Armada

(INDUSTRIAL) FALLECIO EN EL DIA DE AYER D. E. P. SUS EMPLEADOS, RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar a la UNA Y MEDIA de la tarde de hoy, así como a los funerales en la Parroquia de Santa Lucía a las DOCE del mismo día, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: PLAZA DE LUGO, 21 - 2. NO SE RECIBE DUELO, NI FLORES

Más de sesenta incidentes turbaron la tregua de Vietnam

Hay muertos y heridos por ambas partes

Se afirma el convencimiento de que la guerra no puede ser ganada en la actual forma convencional

¿Llegarán Rusia y EE. UU. a un acuerdo para el reparto de China?

NUEVA YORK, 25.—(Por Francisco Ruiz de Elvira, corresponsal de EFE). La sangre ha corrido en tierras vietnamitas en estas cuarenta y ocho horas de tregua navideña. Más de sesenta "incidentes" han provocado las guerrillas comunistas, según informan funcionarios norteamericanos, y hay varios muertos y heridos por ambos bandos. Mientras tanto, Hanot afirma que aviones estadounidenses han volado sobre Vietnam del Norte (posiblemente vuelos de reconocimiento) y que han derribado uno. Lo de menos es la gravedad de estos incidentes. Lo peor es el simboísmo que ello parece presentar ante nosotros. La guerra está ahí,

y ni siquiera esta breve paz de cuarenta y ocho horas ha podido ser mantenida. En comentarios leídos hoy mis-mo, sobre las posibilidades electorales de Romney para 1968, se habla normalmente de que para entonces continuará la guerra del Vietnam. Pero, trágica como es en sí misma esta creencia, más trágica es pensar—y son muchos los que así opinan—que hay más posibilidades de que las cosas hayan cambiado mucho para entonces, y no precisamente para mejor. Esquemáticamente, el razonamiento de quienes así opinan es muy sencillo y muy lógico. La guerra del Vietnam no puede ser ganada por los norteamericanos en

la forma convencional en que la vienen llevando, gracias, especialmente, a la ayuda de China al enemigo. Tampoco puede pensarse en una paz que, para los norteamericanos habría de representar la retirada del sudeste asiático, en un plazo más o menos breve. China, por otra parte, está convirtiéndose cada vez más en una nación agresiva, que se ve cercada por los dos imperialismos modernos (el norteamericano y el soviético) y que cada vez parece más difícil que se avenga a un entendimiento pacífico con ellos. La Unión Soviética, por otra parte, está moviendo los peones para llegar a una ruptura total con la China roja, mientras que en el sureste asiático, para no dar marcha atrás en el Vietnam, entonces...

Entonces Estados Unidos, o no tiene política alguna de largo alcance en este orden de cosas, y puede verse obligado a improvisarla en cualquier momento, o bien su política podría ser la de esperar o provocar un nuevo Pearl Harbour que le "obligara" a ir a la guerra total contra China, guerra que, por ser nuclear, podría ganar hoy fácilmente, y despejar así definitivamente el panorama del mantenimiento de su hegemonía en el Pacífico. La Unión Soviética, siempre según quienes opinan así (lo que a este cronista no le parece disparatado), repetiría en China lo que hizo en Polonia en 1939, gracias a su acuerdo con la Alemania de Hitler. Es decir, buscaría también sus propias razones para atacar a China por el norte o, al menos, para ocupar parte del territorio chino una vez que estuviese marchado por las bombas nucleares norteamericanas. Y China quedaría fraccionada en varios estados, unos, satélites de Moscú, y otros, bajo influencia norteamericana, lo que permitiría que nadie viniera a perturbar el "statu quo" entre las dos grandes superpotencias mundiales. Si pensamos que, para que esto se produzca, tienen que morir millones de personas, las perspectivas son escalofrantes, y no pare-

Diploma de honor para un pintor español, en París

SE TRATA DE JULIAN UGARTE, DE ZARAUZ

PARIS, 25.—El artista de Zarauz Julián Ugarte ha obtenido el primer diploma de honor en el Salón Internacional de Arte Libre que se celebra en las salas del Museo de Arte Moderno de esta capital. En dicho salón participaban pintores de Alemania, Holanda, Bélgica, Grecia, Francia y otros países, además de España.—(EFE).

Detención del ex jefe de Estado Mayor del Ejército chino

Se le acusa de oponerse a Mao

MOSCU, 25.—Le Jul Ching, ex jefe del Estado Mayor del Ejército chino, ha sido arrestado por los guardias rojos, acusado de abuso de poder y de haberse opuesto a Mao Tse Tung. La información facilitada desde Pekín por la agencia rusa "Tass", indica también que el jefe de la Secretaría del ministro de Defensa, Sao H. Jung, y otros jefes militares, opuestos también a Mao y al propio ministro, fueron detenidos al mismo tiempo.—(EFE).

forma el corresponsal en Pekín del Klodo. El corresponsal informa que han aparecido en las calles carteles pidiendo a Mao que destituya al presidente. En los carteles se anuncia, también, la celebración de la concentración para desacreditar en público al presidente rojo. La concentración tendrá lugar en un estadium sindical. La información dice que en la Sede de los Guardias rojos se hacen preparativos para la concentración, indicando que Mao y el ministro de Defensa Lin Piao, refuerzan su ofensiva contra Liu Shao-Chi. La maniobra está destinada también contra Teng Shao-Ping secretario general del Partido comunista chino, al que se menciona en algunos carteles. En los carteles se detallan algunos de los "crímenes" de Liu, tales como: Rechazar la grandeza de los pen-

samientos de Mao, oponerse a los escritos de Mao y estar influido por Moscú. Abogar por la eliminación de la lucha de clases después de terminada la reforma socialista y afirmar que no hay lucha de clases en China. Creación de grupos anti-partido en que formaban el ex alcalde de Pekín, Peng Cheng y Chu Yang, ex subjefe de Propaganda ya "purgados por los guardias rojos". Haber promovido "la dirección capitalista" y permitir empresas privadas en competencia con las estatales. Negar la significación de la doctrina del "gran paso adelante" de Mao. Enviar grupos para suprimir el movimiento de las masas y llevar a cabo un "terror blanco" durante la "revolución cultural" y negarse a reconocer sus errores y persistir en continuar una política "burguesa".—(EFE).

Atención de un diario norteamericano a la lotería española

Destaca la importancia del "gordo" navideño

WASHINGTON, 25.—"Washington Post" publicaba, en su número de ayer, un suelto dedicado a la Lotería de Navidad española y destacaba en él que, este año, se han vendido catorce series de sesenta y do similitudes. Informaba el citado diario sobre el "gordo" de Navidad, y decía que es uno de los premios más importantes de todas las loterías nacionales del mundo.—(EFE).



Las principales realizaciones de la ONU en 1966

Figura en primer lugar el tratado espacial con Rusia

WASHINGTON, 25.—Desde el punto de vista norteamericano las principales realizaciones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que cerró sus deliberaciones poco antes de Navidad, son las siguientes: —El tratado espacial con Rusia. —La permanencia de U Thant como secretario general confirmando su autoridad para negociar un "alto el fuego" en Vietnam. —La nueva confianza de las naciones africanas en los Estados Unidos, gracias a la postura norteamericana en la cuestión de Rodesia, y de África del Sur. —Las medidas unánimes adoptadas por la ONU en el intento de detener la explosión de la población mundial. —La adopción de un acuerdo so-

bre los derechos humanos, con la satisfacción norteamericana por el papel desempeñado en esta tarea por la primera embajadora negra de los Estados Unidos, Patricia Harris, embajadora en Luxemburgo. El comentarista Drew Pearson, escribe, por este orden, los puntos de satisfacción norteamericana, según fueron vistos por el embajador Goldberg y por otros diplomáticos de su misión ante las Naciones Unidas, después de terminada la sesión. Es opinión corriente en esta capital que la Casa Blanca y el Departamento de Estado concedan al embajador Goldberg una gran parte del mérito en el logro de estas realizaciones, no todas ellas compartidas de la misma manera por el público norteamericano.—(EFE).

El tratado espacial con Rusia, figura en primer lugar el tratado espacial con Rusia. La permanencia de U Thant como secretario general confirmando su autoridad para negociar un "alto el fuego" en Vietnam. La nueva confianza de las naciones africanas en los Estados Unidos, gracias a la postura norteamericana en la cuestión de Rodesia, y de África del Sur. Las medidas unánimes adoptadas por la ONU en el intento de detener la explosión de la población mundial. La adopción de un acuerdo so-

«La familia Kennedy es una institución», dice el «Washington Post»

Sostiene que el libro de Manchester perjudica a todos los envueltos en el caso Jacqueline, que no colaboró con la comisión Warren, quedará «destronada de su pedestal»

WASHINGTON, 25.—"Familia" quizá sea una palabra errónea. El terremoto promovido por el libro de Manchester ha sido una prueba más, si se necesitaba alguna, de que los Kennedy son hoy una institución, comenta hoy en el "Washington Post" Robert J. Donovan. Donovan, afirma también que "el conflicto en torno a la muerte de un Presidente" ha sido un asunto particularmente miserable, con la característica singular de lastimar a todos los envueltos en él, opinión ésta que los comentaristas de Washington han acentuado durante todos los días pasados. La Prensa de Washington, la de Nueva York, la del resto del mundo, ha comentado con profusión, los daños que pueden derivarse para

los principales personajes envueltos en el caso, con opiniones para todos los gustos, pero con la rara unanimidad de pronosticar que nadie saldrá favorecido. El Presidente Johnson, se opina, no puede ganar nada de la serie de comentarios nada favorables, aireados en torno a su persona, sobre su conducta en las horas que siguieron a la muerte de Kennedy. Robert F. Kennedy, ha sido acusado, una vez más, de arrogante, de manejar la historia a su antojo, o de intentarlo al menos, aunque se comenta que, en esta ocasión como en otras, le sobra fuerza y habilidad para salirse con la suya. Jacqueline Kennedy, la que más ha sufrido, ha sido censurada —y

se espera que lo será más todavía en el futuro— por descargarse sus sentimientos durante horas con un escritor, ella que colaboró tan poco con la comisión Warren encargada oficialmente de esclarecer la muerte de su marido. Más que ninguna otra de sus acciones se comenta en Washington esta que ha contribuido a destronarla de un pedestal, por lo que su victoria contra los editores y el autor no puede reportarle más que un pobre consuelo.—(EFE).

Exaltación del éxito diplomático español en la ONU respecto a Gibraltar

Comentario de un diario limeño

LIMA, 25.—En su sección habitual de los domingos, bajo el título "Panorama internacional de la semana" que publica el matutino "La Crónica", se enfoca el problema de Gibraltar y el éxito obtenido por la Diplomacia española en las Naciones Unidas. "La Diplomacia española—dice—tras el éxito sobresaliente del plebiscito último, acaba de obtener el

que le otorga el voto unánime de las Naciones Unidas pidiendo a Inglaterra que acelere la descolonización de Gibraltar, sin poner obstáculos dilatorios y en consulta amigable con España". A continuación afirma que las maniobras dilatorias del Gobierno laborista no han podido mantenerse en la sombra, mientras que en las Naciones Unidas se lamenta y

censura la demora en la descolonización de Gibraltar. "Este voto—dice a continuación—entraña una acusación concreta al Gobierno laborista británico". Agregando que quien demora la descolonización de Gibraltar no es el Gobierno español. "La acusación—continúa—tiene una autoridad respaldada por la Asamblea Mundial y la calificación del estado en que se encuentra el Peñón, viene a ratificar la tesis sostenida con tanta firmeza y habilidad por el ministro de Relaciones Exteriores del Estado español, Fernando María Castiella". El comentario termina diciendo: "Los latinoamericanos no podemos sino felicitarnos de esta victoria diplomática, que no es por cierto de España solamente, sino de todos los países que amparan unánimes la más justa de las reivindicaciones que España haya tenido jamás".—(EFE).

La policía chilena detuvo a un traficante de pelucas para delincuentes

Y lo primero que hizo con él fue raparlo

SANTIAGO DE CHILE, 25.—La actividad de una fábrica de pelucas—para delincuentes— que trabaja a pleno ritmo, fue repentinamente paralizada por la Policía sin atender a los principios económicos y de productividad más elementales, y sin tener ¡ay! en cuenta que el negocio marchaba viento en popa. Tanto las pelucas como su fabricante, Honorio Heras Saavedra, de 22 años, fueron trasladados al cuartelillo. Lo primero que se hizo con

él, como con todos los delincuentes, fue raparlo. Honorio se lamentaba luego de no haber conservado una peluca para sí mismo. La pista "nacido" con la detención de dos delincuentes, recién fugados de la cárcel, a quienes había "crecido" el pelo a gran velocidad, gracias a las pelucas de Honorio. Este confesó que cobraba un buen precio por adornar capilarmente los cráneos delincuentes rapados, para evitar su identificación inmediata.

Vuelven al trabajo los sanitarios chilenos

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Hoy ha comenzado a normalizarse la situación en hospitales y centros sanitarios del país con la vuelta a sus labores del personal del Servicio Nacional Sanitario, que estaba en huelga. Los sectores que aun mantenían el paro aceptaron la condición del

Gobierno para regresar al trabajo, como cláusula previa para que una comisión especial, integrada por personalidades sanitarias, estudie una mejor distribución de los fondos que el Gobierno destina a la mejora económica de quienes pertenecen a esta rama del trabajo.—(EFE).

†
DON JOSE MENDEZ DIAZ
MAESTRO NACIONAL JUBILADO
D. E. P.
Sus hijos, Balbino y Mde. María Salud (Dominica de la Anunciata); hermanos políticos, sobrinos y familia de la Torre,
HACEN presente su agradecimiento a cuantas personas concurrieron al acto del sepelio en la tarde de anteayer, y ruegan una oración por su eterno descanso, así como la asistencia al funeral que se celebrará a las diez horas del día de hoy, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo.

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL REVERENDO SEÑOR
D. ALEJANDRO BLANCO CAROU
PROFESOR DEL SEMINARIO CONCILIAR DE SANTIAGO
QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 22 DE DICIEMBRE DE 1965
D. E. P.
SUS HERMANOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,
AL RECORDAR a sus amistades y personas piadosas esta triste fecha, les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a los funerales de aniversario, que tendrán lugar mañana, martes, a las doce del día, en la iglesia parroquial de San Juan de Lousame (Noya), por cuyos especiales favores les quedarán muy agradecidos.
LOUSAME (NOYA), 26 de diciembre de 1966.

LA SEÑORA
Doña María Luisa Durán Marquina
SECRETARIA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA
FALLECIO EL PASADO MIERCOLES, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.
LA ASOCIACION DE LA PRENSA,
EXI ESA su mas profunda gratitud a cuantas personas, de su amistad y piadosas, asistieron a los actos de entierro y funeral por el eterno descanso del alma de la finada.
La Coruña, 26 de Diciembre de 1966.

†
EL SEÑOR
Don Antonio Garrote Armada
(INDUSTRIAL)
Falleció en el día de ayer, a los 58 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su apenada esposa, doña Carmen Gómez López; hijos, Carmen y Andrés; hijo político, don Luis Aba Presedo; hermano, Andrés; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familiares, así como su Director espiritual el Padre Gil, S. J.,
RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar a la UNA Y MEDIA de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: PLAZA DE LUGO, 21 - 2.
NO SE RECIBE DUELO, NI FLORES

Resultados y clasificaciones

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA TERCERA DIVISION (Grupo primero) R. Bouzas - Gran Peña, 0-3. CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes teams like Orense, Lugo, Compost, G. Peña, FABRIL, Turista, Arsenal, At. Orense, Brigant, R. Bouzas, C. Sotelo, Arenteiro, Arosa, Corujo, Alondras, Lemos.

CAMPEONATO REGIONAL (Primera categoría)

Porriño - Marín, 2-0. At. Pontevedrés - Vulcano, 4-0. CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes teams like At. Pontv., Ordenes, Gondomar, Porriño, Vulcano, Silva, Choco, Marín, Bergant, Arcade, Estradense, Buen.



MATERIALES DE CONSTRUCCION RUBINE, 49 - TELÉFONO 227289 LA CORUÑA

EL FUTBOL DE LOS MODESTOS

Aplastante del Imperator, frente al Deportivo A (0-7) La Unión Sportiva ganó al Victoria por 2-0

Resultados de los encuentros celebrados ayer, correspondientes al Campeonato Regional de Juveniles. GRUPO SEGUNDO Imperator - Deportivo A, 0-7. GRUPO TERCERO Sp. Coruñés - Maravillas, 1-1. Silva - Marte, 1-2. Unión Sportiva - Victoria, 2-0. JUVENILES (Grupo primero) CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Batallador, At. Castros, C. Jardín, Orzán, S. Querer, S. Margat, Deport. B, Orillamar.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Deport. A, Español, O. Juvenil, Gaitera, Imperator, Torre, Liceo, D. Ciudad.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Vioño, U. Sportiva, S. Ciudad, Marte, Maravillas, Silva, Victoria, S. Coruñés.

COMENTARIO A LA JORNADA

Merceda victoria del Deportivo "A", ante el Imperator, al que dominó en todo el encuentro. La primera fase finalizó con ventaja blanquiazul de dos goles, obtenidos por Orizola y Meda, que en la segunda también obtendrán dos nuevos tantos cada uno y el que cerraba la serie fue logrado por Milcho. El Deportivo aún pudo aumentar este tanto, sobre todo, en la jugada del "penalty" que Orizola ejecutó fuera.

Destacaron por los vencedores Meda, Orizola y Cubiche, y el Imperator, en general, hizo un flojo encuentro, siendo superado por los deportivistas. Jugaron mejor los juveniles del Sporting Coruñés, que los del Maravillas, sobre todo en la primera fase. Sin embargo, en la segunda, el Maravillas ha estado a punto de lograr la victoria. Inauguró el marcador, el Sporting, por mediación de Fraga II, al aprovechar bien un balón que se le fue de las manos a seisedos. En los comienzos de la segunda fase, se retiró Miche, lesionado, jugando el Maravillas con diez hombres. Su meta, Seisedos, tuvo que intervenir al detener un disparo de Fraga II, desde cerca y luego, despejar una situación apurada, con el pie, lo mismo que en remates de Pardifias y Lolo. A mediados de la segunda fase, Luis lograba la igualdad, al tirar raso y al ángulo a la meta defendida por Paco.

Descollaron por el Sporting Robelo, Míguez, Fraga II, Domingo y Bello, y por el Maravillas, Seisedos, que neutralizó remates con marchamo de gol, así como Pirri, Lois, Geluco y Luis. El Marte logró la victoria en los minutos de descuento, puesto que el gol del triunfo fue obtenido por Carlos cuando ya pasaban unos minutos del tiempo reglamentario. Al comenzar, Carlos remató alto, malogrando una ocasión de gol para el Silva, pero a continuación se van imponiendo los blanquiazules y un disparo de Barreiro, es despejado bajo los palos, por un defensor del Silva y otro tiro de Javier sale alto. El primer gol del Marte, fue a consecuencia de una jugada de Fernando, con pase a Javier, que remata raso a las mallas. Otras

Marcial Pina, el «delfín sagrado» de Kalmar

Con veinte años escasos, está valorado en quince millones de pesetas por el Milán C. F.

«Marcial eres el más grande». El estrillido de un pasodoble compuesto en honor del torero Marcial Lalanda está sirviendo también de marcha triunfal a un muchacho asturiano natural de Barceña de Quirós que está llamado a ser "alguien" en el concierto del balompié nacional. Es más, nosotros diríamos modestamente que Marcial Pina es el actual motor de ese "Español" de la esperanza que tanta guerra está dando en la presente Liga.

JUZGAN LUIS SUAREZ Y KALMAR

Para redondear estas opiniones no vamos a ser nosotros quienes lo juzguemos, sino Luis Suárez, un fenómeno balompéico que no precisa ninguna presentación. Sus palabras exactas fueron las siguientes: "Es un fuera de serie que domina en el campo una vastísima extensión de terreno, sabe colocar, desmarcar el balón con soltura y tiene una envidiable técnica individual. Quizá le falte un "algo" para estar completamente hecho, pero eso se coge con veteranía y jugando muchos partidos comprometidos". Para completar este epílogo a la vida de Marcial cabe perfectamente la sesuda opinión de Janos Kalmar, el hombre que triunfó en el Honved y que ahora entrena al Español. "A lo largo de toda mi vida he visto muchos fenómenos, pero casi nadie prometió tanto a la edad de Marcial. Es inteligente y disciplinado, sabe comportarse con perfec-

Diecisiete años tiene el francés Alain, actual record del mundo de los 400 metros libres en natación

Un nuevo record del mundo ya no asombra a nadie, pero cuando el actor de la marca es un joven de 17 años de edad la proeza merece que se hable de ella. Alain Masconi, nadador francés, ha batido el record de los 400 metros libres. La hazaña ha provocado también fuera de Francia, en todo el mundo, sorpresa y admiración. En Acapulco, escenario de la hazaña deportiva de Masconi, no se esperaba el récord. Era la final de las pruebas correspondientes a lo que se ha llamado la "Semana Preolímpica de Méjico" y casi todos los atletas estaban preparando ya sus maletas...

Una familia francesa organizó una fiesta para los habitantes del Cebrero

LUGO, 25.—Una familia francesa, compuesta por M. Arribas, pintor, su esposa Claudette y su hijo, llegaron desde su país la víspera de Nochebuena, para pasar las Navidades en la Hostería de la Sierra del Cebrero, lugar abrupto de la comarca lugoense. El matrimonio francés invitó a todos los habitantes del pueblito que rodea al santuario a una fiesta que se ha prolongado hasta las últimas horas del día de hoy. Esta mañana se celebró la inauguración y bendición de un Belén instalado en dicho lugar por la Delegación Provincial de Información y Turismo, dentro de la Campaña de "Paz en la Tierra", y los franceses se encargaron de caracterizar de pastores y zagales a los vecinos para hacerles tomar parte en la conmemoración de la festividad.—(CIPRA).

Colaboraron así en la campaña de "Paz en la Tierra"

NUEVA YORK, 25.—Un incendio ha destruido una casa de cuatro departamentos, en la noche de Navidad, y ha producido la muerte de tres hermanos, en una de las familias afectadas. El fuego comenzó a las tres de la madrugada, por causas desconocidas, y como consecuencia del mismo, resultaron muertos Kathleen Daly, de diez años, y sus hermanos James y Noreen, de 15 y 17 años, respectivamente. Su madre, que se quedó viuda recientemente, y la hermana mayor, Alice, de 18 años, se encuentran lías, así como las otras tres familias, formadas por tres matrimonios con diez hijos en total. El fuego se produjo en el barrio de Queens y los bomberos, aunque acudieron con toda rapidez, no pudieron hacer nada por salvar el edificio.—(EFE).

Tercera División El Gran Peña consiguió dos positivos frente al R. de Bouzas: 3-0

VIGO, 25.—El Gran Peña hizo gala de la magnífica forma que viene acreditando en sus últimos encuentros, ante el Rápido de Bouzas, al que venció claramente por el tanto de 3-0 a pesar de haber quedado con solo diez hombres desde el primer tiempo, por lesión de Berto. A los 15 minutos de la primera parte Chamorro consigue el primer gol, al rematar de cerca un balón en posición muy dudosa. El segundo tanto fue logrado por Ferrera al rematar un córner sacado por Javier a los 32 minutos de juego. En la segunda parte se patentó la ineficacia atacante de los rapidistas, ya que aunque profundizaron obligando a replantarse al Gran Peña, ello fue con nula eficacia y en un contraataque Chondro, desde fuera del área, lanzó un gran disparo que desvió un defensor y se coló en el fondo de la red. Superioridad técnica, pues, del Gran Peña y ardor combativo por ambas partes. Los tres defensas, Chondo, Chaito, Cid y Pabifio, los mejores del Gran Peña. Chantada, Pijuan y Ruiz sobresalieron por el Rápido. Arbitraje con errores del señor Chiaroni.

AMERICANAS "SPORT" agary alta confeccion La firma del hombre elegante SANTA CATALINA, 23

Los artistas de cine vencieron a los toreros, 2-1, en Madrid Encuentro a beneficio de la Campaña de Navidad

MADRID, 25.—Se ha jugado hoy en el Estadio de Vallecas, en esta capital, un partido de fútbol entre toreros y artistas, a beneficio de la Campaña de la Vivienda del Necesitado, campaña que preside la Excm.a señora doña Carmen Polo de Franco. Vencieron los artistas por dos goles a uno y el primer tiempo finalizó con ventaja de los futbolistas del séptimo arte, de un gol a cero. Los equipos formaron así: Artistas: José Luis (Angel Ortiz); Summers (Bravo), Cuervo, Bernar- do; Badeses, Zarzo; Angel de Andrés, Panizo, José María García, Fuentes y Paquito. Toreros: Arroyo (Flores); Grim- maldo (Corvella), Zeo, Santamaría; El Almendro, Dámaso Gómez, Gregorio Sánchez (César Girón), La Berna, Herrera, José Girón y Moreno de Córdoba. Fueron las madrinas del "match" las "estrellas" Carmen Sevilla, por los toreros, y Conchita Velasco, por los artistas. Hizo el saque de honor el "as" español de tenis, Manolo Santana. Arbitró el famoso futbolista Puskas y fueron jueces de línea los colegiados castellanos señores Camacho y Plaza. Paquito marcó el primer gol de los artistas, con el que finalizó el primer tiempo. En el segundo emparearon los toreros por medio de un penalty que lanzó Dámaso Gómez y volvió a marcar Badeses por los artistas, resultado con el que terminó el partido. Puskas anuló, en justicia, dos go-

PONCHE ESPAÑOL (Entre todos el mejor) J. RUIZ Y CA. JEREZ

PRIMERA CATEGORIA REGIONAL El Al. Pontevedrés se destaca como cabecilla

Ayer solamente se celebraron dos encuentros, en uno de los cuales el Atlético Pontevedrés se impuso con suma facilidad al Vulcano, y se destaca considerablemente en el primer puesto de la clasificación, tanto por sus puntos positivos como por los reales, cobrando tres puntos a sus inmediatos seguidores: Ordenes, Gondomar y Porriño, y también al Silva, que aunque está a cinco puntos del cabecilla, tiene cuatro positivos, como también el Gondomar, que se halla detrás del líder. También el Porriño, que venció ayer al Marín, lleva unos encuentros de gran regularidad, así como el Ordenes, que se está enarmando en estas últimas jornadas, apreciándose una gran recuperación, lo cual le supone disfrutar por el momento del segundo lugar, aunque en la tabla de los positivos sea superado por el Gondomar y el Silva, respectivamente. Vulcano y Choco, aunque continúan rezagados, con respecto al líder, son los que cierran la clasificación positiva en esta competición. Por el contrario, el Bergantiños, que inició con gran regularidad la competición, entra ahora en la zona de abajo, siendo por el momento el que menos positivos posee de los equipos de la zona. Es de esperar, no obstante, una recuperación de los muchachos de Carballo y que vuelvan a la regularidad, cosechando nuevos triunfos para situarse en una zona en la cual no pasen apuros. Marín, Arcade, Estradense y Bueu, por este orden, han mostrado hasta ahora una flojedad considerable, con tres y seis negativos difíciles de superar dada la gran superioridad mostrada hasta ahora por los que encabezan la clasificación, sobre todo en el caso del Bueu, que además tiene que superar los puntos realmente negativos y los que se le adjudicarán por sanción federativa. ERNESTO.

BALONCESTO El Real Madrid disputará hoy la final de la Copa Latina Se enfrentará al Simmenthal, de Milán

MADRID, 25.—(ALFIL).—El Real Madrid ha vencido al Benfica en el segundo encuentro de la segunda jornada de la Copa Latina de Baloncesto, disputada hoy en el Pabellón de los Deportes del Real Madrid, por 105 a 53. El primer tiempo finalizó con ventaja madridista por 44 a 25. El partido ha sido de dominio madridista totalmente. El Real Madrid se ha mostrado netamente superior al Benfica, con más velocidad, técnica y eficacia encestadora. El Real Madrid no ha alineado a sus jugadores Luyck, Alkeno y Mc Intyre con el fin de que estén en perfectas condiciones para enfrentarse mañana al Simmenthal de Milán, en partido final y decisivo de este torneo. Arbitraron el encuentro los colegiados señor Lygini, italiano, como árbitro principal, auxiliado por el colegiado francés señor Blanchocin. EL SIMMENTHAL VENCIO AL VILLEURBANNE 85-74 MADRID 25.—(ALFIL).—El Simmenthal de Milán ha vencido esta tarde al Villeurbanne de Lyon por 85 a 74, en partido de baloncesto correspondiente a la Copa Latina, que, organizada por el Real Madrid, se está disputando en esta capital. LA PRIMERA JORNADA MADRID, 25.—(ALFIL).—Comenzó anoche la Copa Latina de Baloncesto, que se juega en el Pabellón de Deportes del Real Madrid participando los equipos Real Madrid; Simmenthal, de Italia; Villeurbanne, de Francia y el Benfica, de Portugal. En la primera jornada, el Simmenthal venció al Benfica 112-73 y el Real Madrid al Villeurbanne por 101-87. De Canarias entró el "Ciudad de Salamanca", con pasaje y carga general; de Ribadeo lo hicieron los mercantes "Estrellita", con madeiras y "Sicar", con carga general; de la mar, el "Penlla". También arribaron los petroleros "Campas" de Gijón, y "Campoblanco", de Pasajes, ambos en lastre, a cargar combustible. Salió el "Casador", con ilmenita para Bilbao.

Archie Moore y Kid Gavilán, en la «Galería de la Fama» del boxeo mundial

NUEVA YORK, 25.—Archie Moore y Kid Gavilán han sido incluidos en la «Galería de la Fama», en la que solamente figuran los grandes pugiles de todos los tiempos.—(ALFIL).

TOROS

Ayer se celebraron varios festivales con profusión de orejas

CORDOBA, 25.—Festival patrocinado por la Hermandad de la Virgen de las Angustias. Reses de diversas ganaderías. Uno, del marqués de Albaserrada, para Paco Asensio, que escuchó palmas. Otro, de don Manuel Camacho, para "El Barquillero". (Dos orejas y vuelta). Otro, de don Manuel Benavides, para Alfonso Castellero. (Ovación y vuelta). Otro, de Rocio de Cámara, para Pepín Fernández. (Ovación y vuelta). Otro, de don Carlos Núñez, para "Calerito", que oyó un aviso. Y otro, de Martínez Benavides, para "Pereita". (Silencio).

El banderillero Manolillo de Valencia, que fue aplaudido, resultó volteado en el novillo de "Calerito" y pasó a la enfermería, donde se le apreció conmoción cerebral y una erosión en la cabeza, de pronóstico leve. Fue trasladado a Madrid para ser sometido a observación y para que se le practiquen algunas radiografías. — (CIFRA).

SANCHO DAVILA CORTO TRES OREJAS EN UBEDA

UBEDA, 25.—Festival taurino a beneficio de la Campaña de Navidad. Novillos de don José María Azaus de Robies que dieron pocas facilidades. Paquito Cagancho, palmas, y dos orejas y rabo en el segundo. Sancho Davila, dos orejas en su primero, y una en el otro. — (CIFRA).

MUCHAS OREJAS EN ORIHUELA

ORIHUELA, 25.—Festival taurino. Novillos de Eugenio Ortega, de Toledo. El rejoneador Silvestre Navarro, una oreja. Vicente Blau "El Tino", aplausos y vuelta. Gabriel de la Casa, dos orejas, rabo y patá. José Vicente "El Muradeño", dos orejas y rabo. José Sánchez "El Parri", dos orejas. — (CIFRA).

MALA ACTUACION EN MALAGA, DE PAQUITO CEBALLOS

MALAGA, 25.—Un novillo de Alvarez Hermanos, lidiado en primer lugar. Cinco de Diego Romero, que dieron buen juego. Paquitos Ceballos silencio en los dos; Pepe Luis Román, dos orejas y vuelta en el primero y dos ore-

Tinte RAMA

Llame al teléfono 23-30-40 y pasaremos a recoger y entregar sus prendas a domicilio

No da que hablar desde hace algún tiempo

¿Ha sentado la cabeza SORAYA?

A parte la revelación hecha recientemente de que posee un hijo adoptivo —que Soraya no ha desmentido nunca, pese a ciertas afirmaciones en este sentido—, no se habla casi, desde hace algún tiempo, de la ex emperatriz errante. Su agitada vida sentimental parece haberse calmado. Da la impresión de estar viviendo un perfecto amor con el joven y rico industrial muniqués Peter Haff, quien, por no ser un actor célebre como Maximiliano Schell ni un "play boy" como Orsini, Günther Sachs y varios otros de sus predecesores, sólo piensa en hacer feliz a su bella y famosa enamorada.

¿Cabe hablar ya de proyectos matrimoniales, como algunos periódicos alemanes no han vacilado en anunciarlo? Dado que Peter es... el decimonono "suspirante" más o menos serio de Soraya desde su divorcio, los anuncios (oficiosos) de los esposales de ésta deben acordarse con muchas reservas, tanto más ahora en que su actual "pretendiente" es siete años más joven que ella.

Lo que no impide el que, de momento, la pareja se entienda a las mil maravillas. La ex emperatriz, que ha pasado últimamente unos días en París, acompañada de su madre, para renovar sus "toilettes" con vistas al próximo invierno, no ha ocultado lo muy feliz que se siente. Peter, la adora y, además, le da excelentes consejos para administrar sus bienes.



SE HA SALVADO DE UN SEGUNDO FRACASO

Bien necesitada está de ellos, puesto que desde hace bastante tiempo no recibe un céntimo de Teherán. Su fortuna, sin embargo, se halla bien colocada, y la princesa, cuyos ingresos mensuales alcanzan los diez millones de marcos, aun sin la ayuda imperial no se ve forzada precisamente a pedir limosna. En cuanto a su padre, el príncipe Estándari, que sigue siendo gracias al Sha "consejero económico" de la Embajada del Irán en la República Federal, se le acaban de aumentar generosamente el sueldo y los emolumentos, sin que se hayan sobrecargado por ello sus funciones, no demasiado absorbentes ya anteriormente.

La familia no pasa, pues, estre-

Un regalo de estilo en

Estilo

OBJETOS PARAREGALO

Alegato del Primado de Polonia por la libertad de conciencia

El Gobierno ha amenazado con la clausura de cuatro seminarios

Hoy se abre el Abono al III Festival de Música

VARSOVIA, 25.—El Cardenal Stefan Wysznski ha dicho hoy que la Iglesia Católica debe defender la libertad de conciencia a toda costa.

Hablando a unos dos mil fieles congregados en la Basílica de San Juan, de Varsovia, el combativo Primado de Polonia hablaba de la amenaza del Gobierno polaco de cerrar cuatro Seminarios.

"No podíamos esperar en estas semanas pasadas que tal golpe nos fuera a herir—dijo el Cardenal—la amenaza de clausurar algunos de nuestros Seminarios."

"Vemos—añadió—que algunos de nuestros Seminarios están amenazados de liquidación. Es por ello que os pedimos que oreis. Nuestra postura es que los sacerdotes deben ser educados por sacerdotes y no por funcionarios del Ministerio de Educación o de la Oficina para Asuntos Religiosos o incluso por autoridades de seguridad o por la policía."

"Las lecciones del pasado—señaló—nos han enseñado a estar vigilantes. Debemos colocarnos a la puerta de nuestros Seminarios como el perro y vigilar por la libertad de conciencia de los jóvenes seminaristas". — (EFE).

Alfred SIMONET (De "Pueblo")

DR. A. GUTIERREZ MOYANO

ALERGIAS

Asma, Colitis, Eczemas, Urticarias, Reumatismo, Tuberculosis

DIABETES

De 12 a 2 y de 5 a 7

JUANA DE VEGA, 12

DR. GARCIA SANCHO

ESPECIALISTA EN: Piel, alergias, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer y ginecología. Rayos X, ultravioleta e infrarrojos. Dermatitis. Onda corta

EDIFICIO LA ESPUMA 4.-B

Teléfono 222756

LAS "CONDICIONES" DE HOLLYWOOD

Sus miradas, al parecer, se dirigen ahora hacia Estados Unidos. Se asegura que Hollywood le ha hecho distintos ofrecimientos, más tentadores unos que otros, aunque, eso sí, sometidos a condiciones desfavorables: instalación en California, prohibición de hablar en cualquier idioma que no sea el inglés, varias horas diarias dedicadas al estudio de la comedia y de la dicción, y —lo más duro— una vida privada irreprochable, casi monacal.

¿Querrá y podrá la tan traída y llevada Soraya someterse a estas condiciones? Siente tantas ganas de demostrar al Sha, a todos aquellos y a todas aquellas que, desde hace nueve años, no cesan de tirarle piedras, lo mismo en Europa que en Irán, y por último, a sus padres, que no se cree mucho en su talento, que no se había equivocado perseverando, que acaso sea capaz de sacrificarlo todo, su gusto por el vagabundeo, su inestabilidad en el amor, por triunfar, por llegar a ser una estrella.

Fase lo que pase, es indudable ya, para cuantos la han visto los últimos días en París, que Soraya se ha mostrado más juiciosa, más tranquila, más lúcida, más equilibrada que de costumbre. ¿Milagro del amor? ¿O es la edad la que le hace sentar la cabeza? A los treinta y cinco años, ¿se volverá formalita...?

Esperémoslo por ella y por su amarielado muniqués.

Diez millones de adeptos tiene la secta mevleví, originaria de Turquía

Su fundador, Mevlana «El Anatolio» fué uno de los mejores poetas místicos del mundo

LA LIBERTAD Y LA IGUALDAD HAN SIDO A TRAVES DE LOS SIGLOS PRINCIPAL NORMA PREDICADA POR ESTOS MUSULMANES

Los derviches bailadores son famosos en todo el Medio Oriente

Por AHMET BALAN.

Desde el establecimiento de la República de Turquía en el año 1923, a los derviches bailadores les estaba permitido girar casi públicamente en danzas de exhibición por el extinto primer ministro Adnan Menderes.

Sus túnicas flotantes representan sus harapos. Sus sombreros alargados denotan sus lápidas y sus camisas simbolizan sus tumbas.

Con los brazos extendidos, giran incansablemente al lento ritmo de la antigua música, hasta que sus almas se purifican, para ayudarnos a alcanzar la unidad con Dios.

Para los derviches bailadores, el materialismo es banal y temporal, mientras que el amor a Dios y Dios son la meta final y eterna.

DESDE HACE SIETE SIGLOS

Los derviches bailadores de la orden de Mevlavi se fundaron hace siete siglos en esta ciudad de Anatolia —Konya— por Mevlana Celaleddin Rumi, que quiere decir "nuestro maestro". Calaleddin el Anatolio". El ha sido descrito como un filósofo, erudito y el más grande de los poetas místicos turcos. Sus obras han sido traducidas a muchos idiomas.

Rembrandt no pudo resistir pintar su retrato, cuatrocientos años después de su muerte. El profesor británico AM. J. Arberry, conocido

orientalista, lo juzgó como "uno de los poetas más grandes del mundo". Ha inspirado a centenares de estudiosos, compositores, artistas y poetas.

"Cuando yo muera —decía Mevlana— habrá una boda. Corred, juzga, llamado a todos. Para ti es la muerte en este lado, el nacimiento en el otro". En acatamiento a esta petición, se celebra todavía una ceremonia conmemorativa en el mes de diciembre para honrar la muerte del místico.

CUATRO MILLONES DE ADEPTOS, EN TURQUIA

La secta tiene cuatro millones de adeptos, sólo en Turquía. Diseminados por todo el Oriente Medio, deben ser unos diez millones. El pasado mes de diciembre, más de cien mil turistas y turistas extranjeros llegaron a esta antiquísima ciudad para asistir a las celebraciones que duran una semana, en honor del 692 aniversario de la muerte de Mevlana.

Se dice que hay alrededor de un millón de seguidores de la secta que practica el extraño baile de su ceremonial con habilidad increíble. Los otros practicantes del mevlanismo hacen coro.

Aún cuando proscribidos por Kemal Atatürk —fundador de la Turquía moderna— siempre pudieron practicar, incluso, como hemos dicho, públicamente.

Los derviches, con la mano derecha hacia arriba y la izquierda con la palma hacia abajo, giran mientras una orquesta toca la vieja música Mevlavi. La posición de la música Mevlavi. La posición de las manos significa tomar de Dios y dar al hombre. Ello supone el rechazo del materialismo y la vida cómoda, en todos sus aspectos, y la creencia en los valores puramente espirituales.

Los derviches bailadores llevan sombreros altos que parecen como fecs extendidos, y los mantos volantes que abarcan cuando giran hacia la derecha. Sus vueltas se llaman "Sema", que significa "Cielo", o "Gloria", en lengua persa. El movimiento simboliza el giro de los planetas alrededor del Sol, símbolo de Dios.

De veinte a veinticinco derviches giran en el piso, al acompañamiento de una orquesta de flautas, violines y tambores que tocan melodías tristes en recuerdo de los tiempos de Mevlana.

La sesión termina con una plegaria, usualmente entonada por un dirigente de la religión, con una voz conmovedora que transporte al auditorio.

MEVLANA, EL FUNDADOR

Nacido en 1207 en el centro cultural de Balkh en Turquestán, ahora parte de Afganistán, Mevlana viajó intensamente en el Medio Oriente hasta que llegó a Kenya

para establecerse y escribir sus versos. Sólo escribió en persa, ya que el idioma turco poético no se había desarrollado. Pero "por mucho que hable el persa"—solia decir—soy esencialmente turco".

Mevlana, que se convirtió en un santón musulmán, representa el amor a Dios y la pureza. Valoriza a la raza humana en sus doctrinas, sin hacer distinciones y tuvo en gran estima la libertad personal y la libertad.

Su filosofía era vivir en absoluto amor.

La tumba de Mevlana en Konya, como a 660 kilómetros hacia el Sudeste de Estambul, es visitada por centenares de miles de musulmanes durante todo el año, particularmente en diciembre, y lo mismo ocurre con la tumba de Shamsaddin Mchamuel de Tabriz, un poeta místico persa que influyó mucho a Mevlana.

Konya es también una de las principales ciudades anatolias, en las que se establecieron los cristianos. En esta ciudad predicó a los paganos San Pablo. Su tradición mística es tan conocida para el musulmán como para el cristiano.

AHMET BALAN

(De los servicios especiales de EFE).

Una mala definición del espectador de fútbol: «malhumorados que gritan su rabia en los graderíos»

Salvo raras excepciones, el intelectual español no ha sabido ver en el deporte sus virtudes educativas y su indudable fenomenología social

BERTOLD BRECHT FUE UN ADMIRADOR DEL PUBLICO FUTBOLISTA. "¡SI LO TUVIERA PARA MI TEATRO!"

El filósofo británico Bertrand Rusell sostiene que en los Estados las multitudes matan al odio y a la maldad

Por DONARGI.

Nos extrañó oírlo en un medio de difusión tan poderoso como la televisión. Sin embargo, no nos extrañó que fuera un escritor quien lo afirmara, porque en España los hombres de letras aún no han reconocido al deporte como un fenómeno sociológico.

Vamos a recordar la frase: "Mujer —dice el personaje central— van al fútbol para desahogar el mal humor acumulado durante la semana."

Puede que hayamos restado o puesto alguna palabra, pero el sentido de la frase era idéntico. Nuestro escritor se declaraba así en contra de una conciencia de un hecho de "civilización" tan claramente visible como el espectador en el deporte.

El espectador, para él, era un ser resentido; acudía al estadio para allí decir, gritar lo que durante seis días esconde su alma cobarde. Y esto cuando aún no hacía un mes que se había clausurado en Madrid un Congreso Mundial de Educación Física y Deporte.

Nombres como Riosmann, Dumazadier, Horney, Matts, Fogart, Russell... y otros muchos, ¿dicen algo a los desdenados del deporte?

PARTICIPACION DEL ESPECTADOR

Precisamente uno de los más renombrados sociólogos actuales, Georges Magnane, miembro del Centro de Investigaciones Científicas francesas, escribe sobre esta actitud de ciertos intelectuales: "...y, generalmente, en sus críticas antideportivas no utilizan argumentos, sino reacciones subjetivas".

El espectador no va a los estadios únicamente a gritar, a lanzar a los vientos de los graderíos su "rencor acumulado". No; eso es desconocimiento absoluto. Para salir de estos campos deportivos. Entónces se podrá comprobar que el espectador no es un hombre ajeno a lo que en el césped o en la pista au-

cede, sino que participa conscientemente en la contienda deportiva y, de tal manera (según ya dijera Gurwitsch) que se produce una "fusión" entre el héroe deportivo y el entusiasta que le alienta.

Vamos a relatar un hecho recogido por el propio Georges Magnane, que prueba tal fusión. Ocurrió en los Juegos Olímpicos de Helsinki, en 1952.

"Se corrieron los 5.000 metros. Nadie veía más que a Zatopek. A medida que avanzaba se acercaba al record. Sus contrarios no contaban ya. Nadie veía más que a Zatopek. Los miles y miles de espectadores, en la última vuelta, le aclamaban; el clamor se convirtió en un trueno. Todo el mundo puesto en pie, gritaba con todas sus fuerzas. Zatopek arrastraba al espectador en su ronda final y torturada. Se había establecido la fusión."

Este es el auténtico espectador; para esto se llega hasta el estadio. Prueba de ello son las manifestaciones que hizo el fenómeno checoslovaco una vez terminada su proeza:

"Nunca me había sentido más fuerte que hoy. El público ha tenido mucha parte en mi éxito".

Y así, en todo y siempre. Esta simbiosis emocional es tradicional y persistente en el deporte, y como en toda simbiosis se necesitan dos cuerpos, uno de ellos es el espectador.

EL MAL ESPECTADOR ES UN ENFERMO

Ciertamente, entre la multitud que rebosa en los estadios existen grupos que se comportan mal. Pero éstos ya están calificados como antideportistas. Los detractores del deporte encuentran en ellos sus mejores aliados. Ninguno de ellos sabe lo que quieren. Son seres descendidos que allí, entre miles y miles de personas normales embobadas en sus "alavivos" deportivos, pueden abandonar su temor a ser reconocidos, dejan sueltos sus instintos psicóticos y lanzan gritos salvajes.

El verdadero espectador, el que ama el deporte, jamás va solo, y si en grupos. Son antiguos practicantes con pleno conocimiento del jue-

go que presencian. Constituye, pues, un público de expertos cuyo entusiasmo se traduce siempre en una rigurosa aplicación de sus críticas; que conocen las reglas del deporte que ven y las reglas de la decencia y la cortésia.

Enfocando el tema del fútbol, el público y sus reglas, aprovechamos un texto del gran Bertold Brecht: "Es un deporte que se juega con determinadas reglas y seguido por millones de hombres que conocen esas reglas. En ninguna manifestación humana se encuentra esta especie de CONSENSUS ONIUM universal".

Y termina exclamando: "¡Si mi teatro tuviera este público!"

Y esto lo dice Bertold Brecht.

LO REAL Y LO IMAGINATIVO

Hay otro aspecto del deporte que le atribuye una virtud especialísima y que le añade valores a los ojos del espectador: su autenticidad.

"Aquí —nos decía un bien portado caballero— al menos se respira una cosa real".

El fútbol, la carrera, el salto, el duelo sobre ruedas alejan al espectador la sensación de artificio que en él crean las carteleras del cine o teatro. Todo, cualesquiera que sea su condición, están animados por el deseo de la veracidad, de la sinceridad.

Pero, contrariamente a lo que aducea sus ilustrados detractores, no carece de imaginación. Se asegura que el éxito del fútbol se debe a su falta de lógica. La falta de lógica es lo que le reviste de emoción. El público va siempre a los estadios en busca de lo insolito, en el extraordinario, y cuando se produce es cuando él, todo él, como una sola persona, clama alegre y lanza al cielo abierto su canto salvaje clamoroso de libertad.

Y para terminar, y acabar con culpas que caen sobre el espectador por el lado de su vocabulario, no negamos que, efectivamente, los vocablos que se emplean en el fútbol y otros deportes suenan más bien a guerra que a paz: "bata-las", "fijos", "ataques", "defensivas", "flanco derecho"... pero a todo esto contrastamos con unas palabras del gran filósofo inglés Bertrand Russel:

"Los instintos que impulsaban a nuestros antepasados a la caza y a la pesca requieren un campo de acción; sino ocurre así se transforman en odio y en maldad. Pero para eso instintos, "hay afortunadamente" campos de acción profanos. Los campos de batalla pueden ser sustituidos por competiciones deportivas".

¿Para qué añadir más?

SANTANA, EN LA CORUÑA

La primera raqueta mundial, Manolo Santana, que está casi repleto de la lesión que le mantiene apartado de las pistas de tenis, llegará hoy, por carretera, a nuestra capital, con su esposa e hijos, y para pasar unos días con sus padres políticos, los señores de González Dopeso.

Al propio tiempo el famosísimo campeón de Wimbledon, que como se sabe es vicepresidente del Club de Tenis coruñés, asistirá a la Junta General de esta sociedad señalada para el próximo tres de enero y retornará a Madrid al día siguiente.

Deseamos a Manolo Santana y a sus deudos, una grata estancia en La Coruña, donde tanto se les aprecia, correspondiendo al cariño que sienten por la capital de Galicia.

ANTIASMÁTICO MOYANO

BRONQUITIS, ASMA Y ENFISEMA

Llamamiento a la negociación

NORTEAMERICA acaba de hacer un nuevo llamamiento para negociar la paz en el Vietnam. En este caso fue su delegado en las Naciones Unidas, Arthur Goldberg, el que ha rogado al Secretario General de la Organización que dé los pasos necesarios para que las conversaciones puedan celebrarse. Las dificultades empezarán tan pronto como U Thant intente llevar a cabo su tarea. Parece que inició conversaciones en este sentido. Así pudo interpretarse, al menos, los contactos que inició con los delegados de Rusia y de Argelia, país este último que ya había actuado de mediador en el conflicto. Ahora será necesario que consiga la anuencia de chinos y norvietnamitas, cosa que nos parece extremadamente difícil. Las esperanzas, sin embargo, vuelven a renacer. Sobre todo, después del mensaje pascual del Papa "en que pide un "alto al fuego" a los dos contendientes. La presencia de las Navidades y el acuerdo de las dos pequeñas frentes que fueron establecidas por los dos bandos, mueven un poco al optimismo. Pero, aún los más confiados saben que unas negociaciones son asunto bilateral, y que si una de las partes no quiere, jamás llegarán a celebrarse. Y el "no querer" es la línea marcada por Pekín y por Hanoi. Ya se sabe que los Gobiernos de estos países desean la evacuación de las tropas americanas. Esa es la condición que pusieron desde las primeras propuestas de conversaciones, y a ella se aferran en los momentos actuales. El Secretario de la O. N. U. tendrá, pues, que librar una dura batalla, y lo más probable es que todo quede en nada. Porque el conflicto del Vietnam ha llevado a unas posiciones tan antagónicas, que resultan difíciles de superar. Tendría que crearse un nuevo clima para que las conversaciones pudieran llegar a celebrarse. Sobre todo, cuando China y el Vietnam del Norte se mantienen irreductibles en sus posiciones; conforma exigen unas condiciones que muy difícilmente pueden ser cumplidas por los americanos. El mismo día en que las fuerzas estadounidenses abandonaron a sus aliados survietnamitas, la oleada roja resultaría incontrolable. Después del Vietnam serían conquistados Laos, Camboya y Tailandia. Es por eso que parece casi imposible que las conversaciones de paz puedan llegar a celebrarse, y mucho más difícil que consigan el duradero cese de las hostilidades. Recuerdese que a este respecto, el Vietnam acaba de proclamar que se opone a una prolongación de la tregua, al estimar que sólo serviría para favorecer al enemigo. Vistas así las cosas, la misión de U Thant se presenta erizada de obstáculos. Pero por intentarla nada se pierde.

Carmen Bernardos no concibe a los «beatniks» «Creo que la protesta y la suciedad no guardan relación», dice de ellos

CUANDO ESTA EN ESCENA LE GUSTA SER ACTRIZ, PERO EN LA CALLE Y EN LA VIDA ES UNA MUJER MAS Conduce su coche a 120 kilómetros por hora, lee buenos libros y oye la mejor música

CARMEN Bernardos es una figura del teatro español, donde las haya. La protagonista de multitud de personas femeninas clásicas y contemporáneas es una mujer sencilla, cordial, muy amable, y muy exigente consigo misma.

MUJER ANTE TODO, Y DESPUES ACTRIZ

Sus opiniones en todo son concordes. De la juventud dice: "Estoy de acuerdo con la inquietud y la evolución de los jóvenes. No concibo el tipo "beatnik". La protesta y la suciedad na andan parejas.

—¿Cómo ve Carmen Bernardos en particular, la sociedad en general? —Creo que falta una comprensión para que todo vaya por cauces más seguros y naturales.

EL REPORTAJE DE LA SEMANA

Por EMILIO CHIPONT.

—¿A qué cree que se debe la incomprensión? —Que en alguna parte del mundo hay una serie de gobernantes con inexplicable ansia de guerra y de complicarse la vida a cada paso.

—¿Se refiere usted por ejemplo a la guerra del Vietnam? —Pues un poco. Las luchas inútiles tampoco las comprendo.

—¿Mal procedimiento por parte americana? —No quiero seguir opinando sobre esto.

—Pero, cambiando el tema— ¿usted es más actriz o mujer? —Al contrario. Me gusta ser actriz únicamente cuando estoy en escena. En la calle, en la vida, soy tan mujer como la primera; con las debilidades, las cualidades o los defectos de las de mi sexo.

Al hablar de defectos, nuestra heroína sonríe. Cree que no es sociable y se explica: —Me gusta estar apartada de los demás —cuando tengo tiempo— porque esto me hace muy feliz. Vivo mi vida y tan campanero. Pero sin hacer daño a nadie

sino complaciéndome a mí misma. —Tendrá usted miles de amigos... —No lo crea; muy poquitos pero buenos.

VEINTICUATRO HORAS DE LA VIDA DE UNA ACTRIZ

Carmen Bernardos no goza siempre de tiempo libre. El teatro le ocupa la mayor parte de sus horas, y cuando tiene algún hueco...

—¿Qué suele hacer la gran actriz? —Leo buenos libros; oigo música —simultáneamente paso de la ópera o el concierto a la popular española—; cojo el volante de mi automóvil y hago mil kilómetros...

—¿A mucha velocidad? —Hasta ciento veinte.

—¿Le impusieron muchas multas los agentes de tráfico? —Algunas veces. Mil pesetas fue la última por adelantar en una curva a otro vehículo.

—¿Los paseos? —Prefiero hacerlos en coche?

—¿Las visitas? —Cuando puedo, naturalmente, visito a mis amistades.

—¿Qué le gustaría hacer, y ha sido el sueño de toda su vida? —Escribir un libro, o varios libros. Me gustaría ser una escritora de renombre.

—¿En qué invierte usted todo el dinero que gana que no será poco? —Principalmente en vestirme. Creo que tengo un buen ajuar. Muchos vestidos, abrigos y zapatos...

—¿Seguirá haciendo teatro? —Eso mientras viva.

—¿Y piensa vivir...? —¡Uy! ¡Cien años...!



Carmen Bernardos, una de las actrices más cordiales del teatro español (Foto CIFRA).

Madrid de domingo a domingo

Premios de Literatura. - El gran sorteo. Asamblea de periodistas. - Monumento a los Huntington. - Hospital psiquiátrico.

Por Francisco CASARES Tuvó singular solemnidad la entrega de los Premios Nacionales de Literatura, en el Club Internacional

de Prensa, que presidió el ministro de Información y Turismo, señor Praga Iribarne. El número de los galardones ha aumentado. En

1962, eran sólo dos los premios. Este año se han discernido ocho, y el director general de Información, se-

ñor Robles Piquer, ha anunciado que en 1967 habrá uno más: el "Azorín", que se otorgará a un libro sobre paisajes de España. En la convocatoria próxima habrá otro premio para un escritor gallego, con el nombre de "Rosalia de Castro", igual que en esta ocasión se ha premiado una obra de literatura catalana. Don Luis Gómez de Aranda, uno de los premiados, pronunció unas palabras de agradecimiento, en nombre de sus compañeros. A don José Martínez Ruiz, "Azorín", por su edad avanzada —noventa y tres años— y su delicado estado de salud (Continúa en segunda plana)

MENTIDERO DEL PAIS

Por José Luis Bugallal

1

Si yo fuese concejal --y bien conoce Dios mi aversión a ciertas esperanzas municipales-- hubiera pedido la voz en la última sesión para solicitar que el nombre de Walt Disney tuviese perpetuación pública en La Coruña.

Hay nombres merecedores del perenne homenaje de todos los pueblos de la Tierra. Como el del Dr. Fleming, que, justisimamente, tiene calle o plaza en la inmensa mayoría de ellos. Pues si la humanidad contra una deuda impagable con el salvador de tantos millones de vidas, en un nivel muy distinto, pero a su vez trascendental, la tiene contraída con ese tío solterón de todos los niños del mundo, genio del dibujo y la cinematografía, que desde hace más de treinta años divierte, asombra y alcecciona a la infancia universal. Una infancia, la verdad sea dicha, que se extiende hasta la más cumplida ancianidad.

Mas yo no hubiera pedido una calle o una plaza para Walt Disney sino, precisamente, un jardín infantil. "Jardín Walt Disney". Con motivos de los más célebres personajes --racionales e irracionales-- de su fabulosa invención. Aunque lo más probable sería que mi propuesta fracasara. Y no por falta de quórum sino de leira.

2

CUANDO se proyectó la construcción de nueve fragatas rápidas para nuestra Armada, y hace de ello cosa de dos lustros se adelantaron los nombres que habrían de ostentar, entre los que figuraban los de dos incultos gallegos: Gelmírez, el arzobispo creador de la Marina de Castilla y azote de normandos, y Lángara, el almirante héroe del cabo de Santa María y de Tolón. Las fragatas "Gelmírez" y "Lángara" estarían ya a flote de no haberse decretado la reducción de la serie a tres unidades, con lo que únicamente se

salvaron del silencio los nombres de Antonio de Oquendo, Roger de Lauria y el Marqués de la Ensenada.

Ahora que parece resuelta la construcción de cinco fragatas más, incluso de superior potencia, debe procurarse que una de ellas lleve el nombre del valeroso marino coruñés y otra el de aquel intrépido prelado que fue primer arzobispo de Compostela.

La Diputación Provincial y los Ayuntamientos de Santiago y La Coruña tienen la voz, el voto y la demanda.

3

JULIO Fernández Argüelles es un mago de la pintura onírica. Los treinta y siete cuadros que desde el martes último decoran la sala del Palacio Municipal son la magia y el ensueño de un artista superdotado de fantasía. Pero los motivos de Argüelles no son irreales: trátase de seres y cosas comunes a nuestra visión habitual: mujeres, casas, aguas, barcos... Sino que vistos con retina de poeta. Encantamiento y poesía son, pues, los componentes de esta pintura imaginativa, delgada de materia, misteriosa de matizaciones y densa de contenido lírico.

Bello regalo de Navidad de un pintor a sus admiradores.

4

SIN mentar a pintor alguno y sin aún de molestar a nadie, dije aquí hace tiempo que "collage", eso que los franceses dicen "collage", en nuestro claro, directo y rotundo castellano es ni más ni menos que pegote. En francés sonará muy bonito, muy elegante, lo de "collage", pero que "collage" es pegote --como que "boutique" es tienda, y nada más que tienda, por muy coquetona que la tienda sea y muy aristocrática que sea la tendera--; eso no son capaces de desmentirlo ni Mo-

lière ni Cervantes, redivivos, es "entente cordiale".

Pues en la Asociación de Artistas presenta diecisiete pegotes --dicho sea en el sentido más mollesco de la palabra-- el artista coruñés Justo Moreda. Artista, sí, porque su técnica adhesiva es, raramente, pensada y minuciosa, sin más ingredientes que unos graciosos recortes de papel impreso, un pegamento y unos leves perfiles de pintura. Felizmente, Justo Moreda no ha incurrido en la infidelidad de pegar trozos de arpiller, hojas de lata y otros desperdicios.

5

ENTRE pegote y pegote, cuega sus esmaltes la artista coruñesa Lurdes Dans. Los diecisiete esmaltes de esta muchacha son pequeñas piezas de concepción ingenuista, laboriosa realización y encantadora apariencia, donde no falta el matiz ingenito de lo gallego. Esmaltes graciosos a la vista y al sentimiento, en los que la artista debe incidir impulsada por su naciente maestría.

Ella escribió así su nombre: Lurdes. Sin "o"; es decir, españolizándole. Lo que, para empezar, puede sorprender a algunos y, sin embargo, resulta tan fonéticamente natural como el afrancesamiento de los nombres del santoral español.

CORRIGENDA. En el número 5 del "Mentidero" anterior, hay un párrafo que dice: "...la historia de Vigo y su fondo comarcal de Fragosos, Miñones y Rosales."

El inteligente lector adivinará que, al permitirse el autor la licencia de pluralizar los nombres de los hermosos valles Fragosos, Miñón y del Rosal, no había escrito "Miñones" sino Miñores. ¡Los consabidos duendes!...

Un asunto pendiente

Las Naciones Unidas acaban de clausurar la XXI Sesión. Sus resultados pueden considerarse estimables ya que si no consiguió la paz en el sudeste asiático, sí evitó otros conflictos. La presencia de soldados internacionales en Chipre ha impedido, en los últimos meses, que turcos y griegos volvieran a enfrentarse en una lucha generalizada. Y la presencia de los observadores de la Tregua de Palestina también consiguió que ninguna de las violaciones del "alto al fuego" se convirtieran en lucha de mayor volumen. La misión tutelar que ejerce en distintas naciones y el amparo que la O. N. U. presta a algunos de los pueblos recién asomados a la independencia, hacen que su labor aparezca llena de mérito. U Thant se quejaba de que, tanto los americanos como los comunistas, nada habían facilitado su misión. Así fue como arremetió contra los dos bandos, al exponer los argumentos que le obligaban a renunciar a su mandato como Secretario General. Algunas razones convincentes tuvieron que llegar hasta él para que diera vuelta atrás sobre su anterior determinación y para que aceptara probar fortuna en un nuevo período. Pero, ya indicamos, si en diversos puntos las Naciones Unidas encuentran una eficaz colaboración, nada de esto ocurre en el Vietnam. Los puntos de vista irreconciliables que mantienen los dos bandos, el que conforme pasan los días parece más difícil el arreglo del conflicto y los apoyos que el frente rojo recibe de sus amigos, dificultan una solución sólida. Con los recientes bombardeos de Hanoi --nueva "escalada" en la guerra-- Norteamérica ha pretendido demostrar a los comunistas las diferencias que van entre la guerra y la paz. Si el ataque ha tenido efectos amenazadores, es probable que la reacción haya sido contraproducente. Y así es como todo contribuye a incrementar las dificultades al asunto principal que tiene pendiente las Naciones Unidas y que no ha conseguido ver resuelto durante su XXI Sesión.

Regalos familiares



Los obsequios familiares tienden a generalizarse conforme se eleva el nivel medio de vida. Los comerciantes han sabido lanzar con habilidad las ideas del "Dia de la Madre", el "Dia del Padre" y el "Dia de los Enamorados". Todo ello, como es de suponer, se traduce en un notorio incremento en las ventas. Una bien entendida publicidad ha hecho que trascendiera hasta nosotros la costumbre extranjera de los árboles navideños. Los niños holandeses aguardan ansiosos la llegada de "Santa Claus"--que, suponen, viene de

España--, a la vez que nuestros pequeños esperan a los Magos de Oriente, aun cuando no faltan los intentos de introducir aquí al "Papá Noel" de los sajones. Pero ya sean los hijos o ya sean los padres, lo cierto es que los regalos familiares adquieren cada vez mayor volumen. Al tiempo que esto ocurre, no dejan de llegar algunos ramalazos de la prosperidad europea hasta este mundo que, conforme se suceden los días, supera la condición de subdesarrollado.

HOJA Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña LUNES

Temas al azar UN MUNDO CAMBIANTE Por EMILIO MERINO Cambios de estructuras o modificaciones sustanciales imponen su tónica a la existencia actual. El mundo de nuestros días es cambiante, inquieto e inestable. Parece como si el periódico hubiera influido sobre el comportamiento de las gentes. Si se define el diario como "la historia de las últimas veinticuatro horas", si de una jornada para otra se quedan viejas sus páginas, algo parecido ocurre con la conducta individual. Salvo algunos nostálgicos, que añoran instituciones y modas pasadas, las personas quieren "estar al día", viven pendientes del "último acontecimiento". Mundo poco fijo, el actual, anhelo de tantos y partidario de condenar los hechos con la expresión de "Eso es historia", vive atento a las nuevas experiencias, a las innovaciones. Aquello de "O renovarse o morir", atribuido a D'Annunzio parece ser la consigna de los tiempos que corren. El agglomeramiento, la puesta al día o el temor a que surja el epíteto de anticuados, conduce, a veces, hasta posiciones extremas, faltas de verdadera consistencia. El extraordinario progreso alcanzado en los últimos cien años, el que en unos lustros la Ciencia pasara del rudimentarismo al pleno desarrollo, acata hoy influido en las reacciones individuales. No olvidemos que, aun cuando ahora se da la paradoja de que a mayores conocimientos técnicos más número de magos y hechiceros --sobre todo, en los países que disfrutan de elevados índices de vida--, la realidad presenta a la poética astrología o la ensañadora alquimia transformadas fijeza que caracterizaba el mundo clásico, aquella temporalidad que ganaba batallas a las modas y a los módulos. Contra el tiempo detenido, de los siglos precedentes, cuando los trajes de parada servían para más de una generación, se imponen los continuos cambios, las mutaciones bruscas. La gente se ha hecho a la idea de "vivir al día", de olvidarse del pasado y de no preocuparse excesivamente por el futuro. Frente a la antigua tenden-

cia al ahorro --propia de la mentalidad conservadora--, el mundo de hoy procura vivir lo mejor posible. Un sentido del confort se apodera de las gentes, que realizan los mayores sacrificios con tal de poder costearse una serie de incentivos que antes se consideraban sustantivos y que ahora se estiman necesarios. En su afán innovador, en su manía de no verse superados por las circunstancias,

se cambiaría cada mes de aparatos electrodomésticos, de televisores o de transistores. El afán de novedad acucia a cada paso y provoca como una corriente de desasosiego en el ánimo de la persona. La vida actual podría equipararse a la mecánica de la moda. El tiempo de antes se consideraba estático, como adornado en las tradiciones; el de nuestros días es de un dinamismo a toda prueba. Los estilos de ropa pasan rápidamente, ya que

de una temporada a otra se quedan anticuados. Imágenes femeninas que parecieron bellísimas en su época, se antojan ahora cursis e inatractivas. La mujer suele decir que los vestidos pasados de moda "la hacen más vieja". Acaso por eso se afana en ir siempre "a la última". Lo mismo podríamos decir por lo que se refiere al canto y al baile. Si la vida del cuplé era efímera, mucho más fugaz es la de las canciones modernas. Otros intérpretes sustituyen con frecuencia a otros en el favor del público. Ahí está el reciente caso de Johnny Holliday, que intentó suicidarse con barbitúricos porque su manera desgarrada de interpretar agradaba cada vez menos a los fans. El baile o el canto parecen ser los símbolos de la mutabilidad actual. Pasan rápidamente como se transforman los gustos o como se quedan viejas las ropas.

Al paso que la antigua experiencia carece de efectividad en los días que corren, se arrumban las tradiciones y todo parece convertirse en historia, en hecho pasado. Es así como la vida actual aparece dividida entre el entusiasmo y el olvido. Si las modas se adoptan con el mayor interés, también pasan enseguida. El hombre, pese a las inmensas posibilidades que le brinda la técnica moderna, parece empeñado en esterilizar su misión. Como las pequeñas felicidades acaban por estumarse, y como el individuo jamás es resignado con lo que tiene, su vida aboca a una sucesión de fallos, de frustraciones. Eiel a su época, en fin de cuentas, acaba por sentirse juguete de un tiempo dinámico, móvil e inestable.